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Тема: «Поморские забавы»
Цель: Создать условия для развития двигательных качеств и укрепления здоровья детей  посредством игр-эстафет.

Задачи:

1. Упражнять в ходьбе скользящим шагом, в ходьбе с высоким подниманием бедра, в беге на носках,  в прыжках на двух ногах с продвижением вперед, в прокатывании мяча двумя руками, в метании в вертикальную  цель. 
2. Способствовать развитию внимания, ловкости рук, умения держать равновесие.
3. Способствовать формированию интерес к культуре родного края, занятиям физкультурой.  
Оборудование: 

Гимнастические палки, обруч пластмассовый большого диаметра, рыбки, мокроступы, кубы, гимнастическая доска, мягкие игрушки-зверушки, мешочки для метания, корзины, мешки для прыжков, стойки, набивные мячи малого веса, дуги, горки, обручи малого диаметра
Ход занятия: 

Дети входят в зал. Строятся в шеренгу. Приветствие.

Воспитатель: 

- Дети, кажите, где мы с вами живем? (в Архангельске)
- Архангельск, где находится: на севере или на юге нашей страны? (на севере)
- Как называют людей, которые живут на севере (поморы)

- Как вы думаете, какими качествами обладают настоящие поморы (очень хорошие рыболовы и охотники, они как северные морозы суровые, но добрые и гостеприимные)
- Поморы умеют не только хорошо работать, но и весело отдыхать. 

- Вот и мы с вами сегодня устроим настоящие поморские забавы. Хотите?
- Направо, по снежной дорожке друг за другом шагом марш (обычная ходьба)
- А сейчас мы с вами попали на ледяную дорожку, одеваем коньки и поехали друг за другом (скользящий шаг)
- Ребята, лед закончился, начался глубокий снег, идем по сугробам, высоко поднимая ноги (ходьба с высоким подниманием бедра)
- Молодцы! А сейчас все друг за другом на носочках как лисы по снежку бегом марш

- Переходим на медленный шаг. Давайте сделаем глубокий вдох носиком, вдохнем наш северный морозный воздух, затем выдох (дыхательные упражнения 2-3 раза)

Перестроение в три колонны, проходя, дети берут гимнастические палки.
Разминка: комплекс упражнений № 2
1. Упражнение «Северное сияние»
2. И.п. – основная стойка, палка внизу. 1 – палка вверх, правую ногу назад на носок, голова назад (посмотрели на северное сияние); 2 – и.п.; 3 - палка вверх, левую ногу назад на носок, голова назад (посмотрели на северное сияние); 4 – и.п.

3. Упражнение «Северный ветер»
И.п. – ноги врозь на ширине плеч, палка внизу. 1 – палка вперед; 2 – поворот туловища в правую (левую) сторону (мы с вами как ветер, дуем в разные стороны); 3 – поворот прямо; 4 – и.п.

4. Упражнение «Санки»
И.п. – ноги вместе, палка внизу. 1,2,3 – присесть, палка вперед; 4 – и.п.
5. Упражнение «На болоте»
6. И.п. – палка на полу, ноги вместе перед палкой, руки произвольно. 1,3 – прыжок вперед через палку на двух ногах; 2,4 – прыжок назад через палку на двух ногах

7. Шаг на месте, дыхательные упражнения
Перестроение в колонну по одному, шагом вокруг зала, палки на место.

Перестроение в две колонны (команды)

Воспитатель:
- Ребята, ну что, начнем наши забавы?! Мы с вами уже говорили, что поморы – это отличные рыбаки, вот и мы с вами сейчас отправимся на рыбалку.
1. Забава «Зимняя рыбалка»: в  конце зала лежит обруч (озеро), в обруче рыбки. Игрок добегает до озера с гимнастической палкой (удочкой), зацепляет на палку рыбку и бежит обратно. Рыбку кладет в корзинку. Передает эстафету следующему игроку. Побеждает команда, которая больше выловит рыб. 
Воспитатель: 

- Молодцы, наловили много рыбы. Но поморы – это не только рыбаки, они еще лучшие охотники. Сейчас мы проверим какие охотники получатся из вас.
2. Забава «Меткий охотник»: игрок надевает мокроступы, берет лыжные палки (гимнастические палки), имитируя движения лыжника, добегает до ориентира,  берет набивной мешочек и выбивает цель, возвращается обратно, передает эстафету следующему игроку. Побеждает команда, выбившая наибольшее количество целей.
Воспитатель:
- Вижу, что еду вы всегда сможете добыть. Ребята, поморы умеют не только работать, но и отдыхать. Давайте узнаем как.

3. Забава «Прыжки в мешках»: стоя в мешке, держа его двумя руками, допрыгать на двух ногах до стойки, обогнуть ее и вернуться обратно, передать эстафету следующему игроку. Побеждает команда, быстрее справившаяся с заданием.
Воспитатель:
- Итак, а теперь мы будем тренироваться катать снежные комья, чтобы мы в любой момент смогли сделать себе надежную крепость.
4. Забава «Снежный ком»: игрок катит снежный ком (набивной мяч) двумя руками под снежный лаз (дугой), по снежной горке (горке), докатывает ком до снежного хранилища (обруча), кладет снежный ком (мяч) в снежное хранилище (обруч), возвращается обратно бегом без выполнения препятствий, передает эстафету следующему игроку. Второй игрок добегает до снежного хранилища (обруча), без выполнения препятствий,  катит снежный ком (мяч) обратно через снежную горку, под снежным лазом (дугой) и передает эстафету следующему игроку. Побеждает команда, выполнившая задание первой. 
Воспитатель:
- Ребята, вы все большие молодцы! А теперь давайте как истинные дружные и добрые поморы, обнимем соседа, показав какие мы с вами дружные.

Коммуникативная минутка «Обнимашки» 
Воспитатель: 

- Подошло время заканчивать наши забавы. Все дружно повернулись направо и в колонну по одному друг за другом по залу шагом марш 
Дети идут по залу обычной ходьбой. Останавливаются в шеренге. 
- Понравились ли вам поморские забавы?

- Какая забава понравилась больше всего?

- Какая забава была самая сложная для вас?

- А теперь по традиции с помощью «Сильного ветра» (дыхательное упражнение: глубокий вдох через нос и долгий выдох с силой через рот. 3 раза) мы разгоним плохую погоду. 
Дети выходят из зала

